TALLER Nº 2  DE BIOESTADISTICA

1. La siguiente información corresponde a puntajes obtenidos en un test de inteligencia aplicado a dos grupos diferentes; los resultados se muestran en sus respectivas tablas de frecuencia:               

	
	GRUPO A
	
	GRUPO B

	i
	Intervalos
	Frecuencias 
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	Intervalos
	Frecuencias 
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	1
	414 - 473
	5
	1
	586 - 629
	7

	2
	473 - 532
	8
	2
	629 - 672
	11

	3
	532 - 591
	15
	3
	672 - 715
	10

	4
	591 - 650
	3
	4
	715 - 758
	7

	5
	650 - 709
	4
	5
	758 - 801
	2

	6
	709 - 768
	1
	6
	801 - 844
	1


a) De acuerdo a la información determine en que grupo el puntaje del test es más homogéneo.

b) Si el 20% de los pacientes con puntajes más bajos son considerados retardados, el 10% de los pacientes con mayor puntaje son considerados superdotados y los demás pacientes son considerados normales.

     Determine para ambos grupos:

             i) ¿Cuál es el puntaje mínimo para ser considerado superdotado?

             ii) ¿Entre qué puntajes un paciente será considerado normal?

            iii) ¿Cuál es el número estimado de pacientes normales?

c) Determine en ambos grupos el puntaje más típico de .los pacientes.

d) Determine la media aritmética y la mediana en ambos grupos  y compárela con la moda.¿Cuál es su opinión respecto a la simetría de la distribución?

e) Si consideramos ambos grupos como un total ¿Cuál será el puntaje medio total y su varianza?

f) Determine un intervalo que contenga el 50% central de la distribución de los puntajes   del grupo A.

2. En una muestra aleatoria de 35 puérperas del Hospital Regional de Antofagasta se determina el valor del hematocrito (porcentaje de glóbulos rojos en 100 c.c. de sangre periférica) a las 24 horas después del parto en marzo de 2001, obteniéndose los siguientes resultados:

      34,35,36,36,38,38,38,39,39,39,39,40,40,40,40,40,41,41,41,41,42,42,42, 

      42,44,44,44,44,44,45,45,47,47,48,50.

a) Identifique los siguientes conceptos: 

    i) Población analizada.


iii) Variable en estudio.
    ii) Elementos de la población.

iv) Tipo de dato analizado.
b) Construya una tabla de frecuencias completa e interprete: 
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c) Construya un gráfico estadístico adecuado para la tabla construida en la parte a)  e interprételo.                                                                                  

d) Las pacientes cuyo porcentaje de hematocrito pertenece al intervalo 
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son considerados normales. 

      Determine dicho intervalo y diga qué porcentaje de pacientes no son normales en la muestra.                                                                                         

e) Si el instrumento que hace la medición está defectuoso y entrega el valor del hematocrito disminuido en 20% más 2 puntos. Corrija el intervalo  determinado en d) (Use propiedades)                                                                         

e) Si el 33.5% de las pacientes con menor valor de hematocrito y el 15.2% de las pacientes con mayor valor de hematocrito son consideradas con problemas post-parto. Determine entre que valores de hematocrito una paciente será considerada sin problemas.                                                                                       

f) Si en el hospital de Calama una muestra de 50 puérperas proporcionó un valor medio de hematocrito de 45.8 % y una varianza de 18.5. ¿Cree usted que el valor de hematocrito es más homogéneo en la muestra de Antofagasta?         

g) Determine el porcentaje exacto de pacientes con un porcentaje de hematocrito entre 39.5 y 42.5. 

h) ¿Cuál es el valor más típico de hematocrito? ¿ y la mediana? ¿Que puede decir de la simetría de la distribución comparándolas con la media aritmética? 

3. Una prueba usada comúnmente en el diagnóstico de la úlcera gástrica es la determinación del ácido total y libre contenido en el estomago 15 minutos después de ser administrada una dosis estimulante de histamina. Con el objeto de apreciar el valor de esta prueba como procedimiento de diagnóstico, se recopilaron los siguientes datos. A un grupo de 450 varones, todos ellos entre 19 y 30 años de edad y con síntomas que delataban úlcera gástrica, les fue suministrada una dosis estimulante de histamina y se determinó 15 minutos después el ácido total y libre contenido en el estomago. El diagnóstico fue confirmado por rayos X y por el curso clínico posterior  de la enfermedad en 250 de estos pacientes, En 200 no pudo confirmarse el diagnóstico. La tabla siguiente muestra la distribución de los dos grupos de pacientes según el contenido de ácido total en el estomago determinado:


 Contenido de       Con diagnóstico de        Sin diagnóstico de 

              Ácido total           úlcera gástrica               úlcera gástrica



        Frecuencia                        Frecuencia

 0 -10                   
   3



 0


10 - 20
         
               8



 1


20 - 30                           9



 2


30 - 40

             19


 
 4


40 - 50
    
             15



 9


50 -  60

  28



15


60 -  70

  30



21


70 -  80

  34



31


80 -  90

  36



38


90 - 100

  38



30


100 -110

  13



24


110 -120

   7



15


120 -130

   9



 6


130 -140

   1



 4

a) Compárense gráficamente las distribuciones de frecuencias en estos dos grupos de pacientes y descríbase cualquier diferencia específica observada. ¿Cree usted que hay alguna diferencia significativa entre las distribuciones de frecuencias de ambos grupos?

b) Considerando un paciente con un contenido de ácido total en el estomago comprendido entre 40 y 100 unidades 15 minutos después de serle suministrada una dosis estimulante de histamina. ¿se inclinaría usted a hacer un diagnóstico de úlcera gástrica a ese paciente? Exponga la razón en que basa su respuesta.

c) ¿Cuál es su opinión respecto a la homogeneidad de los pacientes, entre ambos grupos, respecto al contenido de ácido total en el estomago 15 minutos después de haberles sido administrada la dosis estimulante de histamina? Fundamente estadísticamente su respuesta.

d) Determine el porcentaje exacto de pacientes, en ambos grupos, que tengan un contenido de ácido total en el estomago comprendido entre 56 y 87 unidades 15 minutos después de serle suministrada la dosis estimulante de histamina.

e) Determine en ambos grupos un intervalo que contenga exactamente el 60% central de la distribución de los pacientes respecto al contenido de ácido total en el estomago 15 minutos después de haberles sido administrada la dosis estimulante de histamina. 

f)  Determine en ambos grupos un intervalo centrado en la media aritmética y de longitud cuatro desviaciones estándar para el contenido de ácido total en el estomago 15 minutos después de haberles sido administrada la dosis estimulante de histamina y compárelos.

g)  Si el instrumento que mide el contenido de ácido total en el estomago 15 minutos después de haber sido administrada la dosis estimulante de histamina está descalibrado y entrega la medición disminuida en 10% más dos unidades. Corrija los intervalos obtenidos en parte f).

h) Determine el promedio geométrico y armónico para el contenido de ácido total en el estomago 15 minutos después de haberles sido administrada la dosis estimulante de histamina en ambos grupos y compárelo con la media aritmética.¿Cuál cree usted que es más representativo de los datos?                             

i) ¿Cuál es el valor más típico del contenido de ácido total en el estomago 15 minutos después de haberles sido administrada la dosis estimulante de histamina en ambos grupos? ¿ y la mediana? ¿Que puede decir de la simetría de la distribución comparándolas con la media aritmética?
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